

ZLÓNÁL
TCZA 3-2
 a-batiszt, piquet, szerb vászon
vetek,
GGÖNYÖK
TERITŐK
 en nagyságban.

kir. város főispánjától.

etmény.

havi rendes közgyűlésén egy ta-
 egy számvevőszégi szám-
 endörköpítványi kiadói állás,
 választás útján betöltetni; to-
 előléptelés útján történő betöltése
 közgyűlésén fogván választás út-
 pályázni kívánók, hogy kellőleg
 kielégítő bizottság elnökeihez folyó
 írával inkább benyújtsák, mert ké-
 ni nem fognak.

Gróf Dégenfeld József.

TOZÁS!

zönség tudomására juttatni, mi-
 sz. alatti lakásomat

elsőtől

enében levő 1712-ik számú

ha helyezem át.

ajánlom magamat mindenféle

oló-munkák

sségelt **aranyozások**

székek aranyozásának

brányzattal szívesen szolgálók bár-

gköszönve: kérem abban új la-

Teljes tisztelettel

th András

szobafestő.

le vasöntőde és gépgyár

résztvénytársaság

BUDAPESTEN.

LET RÜLSŐ VÁCI-UT

Flók-raktár: Kerepesi-ut 77. sz.

őplő-készüléket

al kitértetett

és 3 vasu ekék

gyetemes aczél ekéket,

Schlick- és Vidats-féle

kek, talajmivelő-eszközök,

valamint

ab. »HALADÁS« sorbavetőgépek.

szító gépek, daráló, őrlőmalomok

gazdasági gépek Eredeti amerikai

szállítható mozcivassutak, stb

rencz urnál Kis-Várad-utca.

Arjegyzekek ingyen és bérmentve

9-18

Előfizetési árak:
 helyben, vagy postán küldve:
 Egész évre 10 frt. — kr.
 Félévre 5 „ — „
 Negyedévre 2 „ 50 „
 Egy órára 1 „ — „
Egyes szám 4 kr.

A lap szellemi részét illető minden köz-
 lésény a szerkesztőségbe (Főter 1828. sz.)
 bérmentve küldendő.

Előfizethető helyben:
 Telegr. K. Lajos könyvtároskedésben
 és a kiskönyvtárban. (Főter 1828. sz.
 alatt.)

DEBRECZEN

A DEBRECZENI ÉS VIDÉKI FÜGGETLENSÉGI PÁRT KÖZLÖNYE.

MEGJELEN NAPONKINT PÉNTEK ÉS VASARNAP KIVÉTELEVEL

Hirdetési díj:

Négy hasábos petit sorozt 5 kr. Nagyobb
 terjedelmű s többszöri hirdetések alká-
 szerint jutányos áron vételnek fel. Bélyeg-
 díj minden kilométer bejárásáért 20 kr.

Hirdetést vagy reklámot magában foglaló
 újdonság sora 50 kr.

Nyitlteri közlemények minden petit sora
 50 krajczár.

Hirdetések fölvetésnek a szerkesztőség-
 ben és kiadóhivatalban. Főter 1828. sz.
 alatt.)

Kéziratok nem adtnak vissza.

A tanítókhöz.

H. Hadházi, április 25.

A kormánypart megszavazta, gróf Csáky Albin magyar közt. miniszter tárczáját kötötte ahoz, hogy a magyar néptanítók fizetési minimuma 1893-ban is — mikor már nagyrésztben egy új, a magyar intelligenciában számot tevő nemzedék áll a nemzetnevelés szolgálatában — annyi legyen, mint amennyiben megállapította azt más idők, más viszonyok között — 1868-ban — a törvényhozás.

25,000 magyar néptanító szívén nyilallott át ez a rettegett, de mégis lehetetlennek tartott hír.

25,000 magyar néptanító szívéből tört fel az elkeseredésnek és szegénynek a lelki lázadásig fokozódó indulata, a művelt XIX-dik század filantropiájával is ellentétben álló eme méltánytalanság s a tanítói állás erkölcsi tisztességét mélyen lealázó hír vételére.

Ha lehetne olyan érzélem a tanítók lelkében, mely felül kerekedhetne a mindenek felett álló hazaszereteten s ha nem volna az előtt az erkölcsileg megvert, anyagilag megcsalt tanítóság előtt a népnevelés ügye oly szent, melyen sebet ütni saját erkölcsi reputációjának és anyagi egzisztenciájának védelmezése által is a haza és nemzet ellen elkövetett bűnnek tartaná: úgy ma Magyarország olyan látványt nyujtana a vén Európának, amilyet az még nem látott — 25,000 tanító munkabeszüntetését.

Van-e igazságos ember, a ki jogtalanlann tartaná ezt?

Ha a munkások sztrájkolását 1-2-3 frt napi kereset mellett fizetések elégtelensége, vagy egyes felügyelők durva bánásmódja miatt sok esetben általános rokonszeny kíséri: ki ítélné el a tanítókat, ha — midőn megérdemelt erkölcsi és anyagi jobb sorsukért folytatott 20 éves küzdelem után, összes szellemi eszköz-táiraikat kimerítve oda jutot-

tak, hogy napi munkájukat 92 krral akarja kifizetni a törvényhozás s ezzel a tanítói munka értékét a segédhivatal-szolgákéval helyezi egy vonalba — ahoz az »ultima ratiohoz« folyamodnának?

Bizony nem volna csoda! De a magyar tanítóság azt nem teszi az említett okon kívül azért sem, mert még most sem hiszi, hogy csak erőszakos eszközökkel lehetne a hazában az igaz ügyet diadalra juttatni.

Nincs kétség benne, hogy a szabadelvű párt mult pénteki határozata után törvénynyelv válik az a javaslat, mert hiszen 25,000 tanító érdeke, megnyugtatósa áll csak — egy miniszterrel szemben.

A mi küzdelemünk, az igazi küzdelem, egész erkölcsi erőnk — úgy lehet hosszú éveken keresztül igénybe vevő küzdelem még csak ezután következik.

A magyar tanítóság előtt most már nincsen más út, mint felvenni a harcztot teljes elszántsággal, azzal a kormányzati szellemmel, mely ezt a nemzeti s állami szempontból is veszélyes törvényjavaslatot szülte.

Nem kárhoztatunk egyes pártokat, hiszen a szabadelvű pártban is emelkedtek hangok ügyünk mellett, hanem kárhoztaljuk azt a szellemet, mely a nagy Eötvös óta dominál hazánk közoktatási, különösen népoktatásügyi politikája vezetésében, mely nemhogy emelte volna a magyar társadalom érdeklődését, áldozatkészségét a népoktatás iránt, hanem lefokozta azt; mely feladatát nagy részben kimerítette azzal, hogy minél rövidebb idő alatt — külszínben — mennél mutatósabb dolgokat produkáljon. Pompás palotákat emelt a tudományoknak a fő- és székvárosban, melyek büszkén hirdetik a magyar kultúra, pártatlan (?) haladását a bámuló idegen előtt.

Ki vizsgálja e mögött a szemképrázlató panoráma mögött, hogy szerte a hazában ezer számra vannak iskolának csufolt nádfedelű viskók, melyeknek szük,

penészes falai között a jövő generáció százezrei veszik a sovány szellemi tápot, a szükség miatt testileg, lelkileg összetört tanítóktól.

Ez a szellem brillirozott éveken keresztül a türelmes papiron oly szépen elhelyezhető statisztika szemfényvesztő adataival. S ha itt-ott kikandikált a lep-lezhetlen »lóláb«, hogy p. o. 100 meg 100 községben még ma sincs iskola s tanító, sok ezerre megy az iskolakerülő, irni-olvasni nem tudók száma stb., mindég készen volt a felelettel: Igaz, de a haladás kétségtelen, ime most is 50-nel szaporodott a tanítók száma, 30 új iskola épült és így tovább.

Kit ne nyugtatott volna meg ez a kétségtelen haladás (?), mely hasonlít ahoz, mint mikor a lusta agár szalad a futós nyul után s lassanként arra a tapasztalatra jut, hogy hiába megy előre, mégis mindég távolabb esik vágyai »netovább«-jától.

Ennek a szellemnek 25 év sem volt elég, hogy a népiskolai törvényeknek csak egyetlen pontját teljesen végrehajtsa. Ez a szellem türe mindezeideig, hogy a nép által keservesen fizetett milliókból csak morzsalékok jussanak a nép iskoláinak.

Ez a szellem hosszú évek óta tehetetlenül nézi, miként metelyezik meg a magyar állameszme iránt ellenséges érzületű nemzetiségi tanítók a honpolgárok százezreinek lelkét, az igaz hazafisággal össze nem férő eszmékkel.

Ez a szellem szülte azt a mostoha törvényjavaslatot, melyről Magyarország jövő kultur-historiája azt fogja feljegyezni: Volt idő, mikor hazánkban többre becsülték a szolgákat, mint a népet nevelők.

Ez ellen a szellem ellen küzdeni minden magyar néptanítónak nemcsak önmaga iránti, hanem hazafias kötelessége.

De hogyan? Megmondom azt is, a hogy én gondolom.

Első sorban is a legszorosabb ösz-

élvezetet nyujtani nem képes kis falucska látása a mi barátunknál, Róbert kapitánynál, ki hozzá volt már szokva ahoz, hogy nagy városokban lakjék, hol lépten-nyomon új es új élvezetek kínálkoznak az embernek.

Nehezen nélkülözötte különösen a nőtársaságot, melynek pedig itt még csak színe sem volt.

Kis, földi paradicsom lett volna ez más-különb, tekintve a vidék szépségét, a helységet körül vevő erdőségeket stb. . . csak hogy hiányzott a paradicsomból Éva, legalább hiányzott belőle olyan Éva, a minőre neki szüksége lett volna.

Rövid egy óra alatt megismerkedett az egész környékkel, a mi annyival könnyebb volt neki, mivel vadászatai közben nem egyszer megeseit, hogy vidékre tévedt.

Akár meddig kutatott azonban legcsekélyebb élvezet után, nem tudott azt felfedezni. Csak egyetlenegy nőt sem látott, kinek piros ajka élvezetet ígért volna, vagy egy paraszt leányt, kin jóleső érzettel legeltehetne volna szeméit.

A szép vidék magában micsoda élvezetet nyujthat egy ábrándos és szívében szerelemmel teli 22 éves ifjunak? Mit ér az erdőnek gyönyörű sűrűsége, ha nincs ott kivel sétálni?

Mindezek a gondolatok megfordultak Róbert fejében is, s arra a meggyőződésre jutottak, hogy itt töltendő ideje nem fog valami kellemes lenni.

Azonban csalatkozott.

A véletlen — ha ugyan hiszünk benne, tagadván a feltétlen isteni elvele elrendelést, Róbertnek is segítségére jött, még pedig egy imádandó kedves kis asszonyka szemelyében, ki négyfogatu, ponyylovaktól vont kis kocsi-ja épen arra vette útját, hol Róbert sétált.

— Képzeltetik — folytatta tovább a beszédet Ottó — milyet dobtant e szép látvány-ra Róbert szíve! Bizonyára azonnal ismeretse-

szetartással, melynek jelszava legyen: »egy mindnyájáért.«

Ha az meg lesz, akkor együtt és egyenként férfiasan szembeszállani minden olyan egyénnel, — nagy vagy kicsiny, hatalmas vagy gyenge legyen az, — amely és aki ezt a szellemet pártolja.

Képviselőválasztások alkalmával határozott actióba kell lépni s csak azt a jelöltet támogatni, aki ígéretet tesz arra nézve, hogy a magyar népoktatás ügynek mostani elhagyatottságából kiemelését — a nemzet részéről hozandó megfelelő áldozattal is erélyesen követelni fogja.

Ugy a népnevelés főmühelyében, az iskolában, mint társadalmi téren a nép művelődésére, anyagi és erkölcsi gyarapodására szolgáló intézmények létesítése, illetve munkás pártolása által fokozottabb tevékenységet kell kifejtetni s ekkép — becsületes törekvéssel — a közbizalmat kiérdemelni.

S fel kell használni minden alkalmat arra, hogy a néppel megértessük, mikép a népiskola az intézmény, mely legközvetlenebbül szolgálja a nép jólétét, erkölcsi és anyagi előhaladását és hogy ezenkívül nálunk, ahol az idegen ajku lakosság között haazellenes eszmék is tápot találnak, a népiskola egyik hatalmas véderő lesz ezek ellen, ha magyarságot fenyegető eszmék ellen, ha megadják annak arra az eszközöket.

Meg kell értetnünk a néppel, hogy önmaga iránt való és hazafias kötelessége kívánni, követelni a kormánytól, hogy az általa fizetett adóból juttassanak a népnevelés ügyének annyit, hogy az a hozzáfűzött feladatoknak teljes sikerrel megfelelhessen. S hagyjon fel azzal a politikával, mely hangzatos frázisokkal pótolja az államháztartás asztaláról a népoktatás ügyének lehallatott morzsalékokat.

Szóval teremteni kell alulról olyan közvéleményt, mely elsődrendű állami feladatnak ösmerje s vallja a népnevelés-ügy felvirágoztatását s kiemelje azt on-

get kötött volna a szép asszonnyal, ha a hintó megállott volna.

Igy azonban nem volt mit tennie egyebet, lerajzolta emlékébe a gyönyörű jelenség arcvonásait, kicsiny fejét, arany haját, bíborpiros ajkait, aranyos testidomait, miket ezuttal elegáns kimenő ruha fedett.

Ez neki elég volt mostanra. Sokkal nyugodtabban, vagy legalább sorsával megelégedettebben tért haza lakására, hol nem késett azonnal felvilágosításokat kérni a szép ismeretlen kilitére nézve.

Megtudta a többi tiszteltől, hogy néhány kilométernyire a falucsától egy kastélyban lakik K. gróf fiatal nejével, ugyanazzal a nővel, kivel ő sétája alkalmával találkozott. Megtudta továbbá azt is, hogy két éves házastársak, s hogy a feltékeny gyanakodó férj zarnoki hatalmat gyakorol az asszonyka felett. — Szeret azonban vadászni, lovagolni, s általában az aristocraticus sport minden nemét űzi, és ha emez élvezetekbe belemerült, szívesen elhanyagolja érettek még nejét is.

Mindezeket Róbert jól megjegyezte magának, mert ezekre alapítá haditervét.

— Most már — gondola magában — nem szabad egy perczet sem vesztegetnem. Bolond volnék, ha elszalasztanám az alkalmat, hogy megismerkedjem a szép asszonnyal; természetesen akkor, mikor a férj nincs otthon, s mikor »vadászatok alkalmával elhanyagolja nejét.« Ilyenkor a feleség valószínűleg unatkozik, s az udvarlóra nézve nincs jóvedelméből, a ferje meg veszedelmesebb pillanat, mintha ilyenkor lepi meg az udvarló a szép asszonyt szórakoztatás czéljából!

Most már csak a megismerkedés mikéntje adott neki gondolkodásra anyagot.

— Hivatlanul betolakodni — gondola magában — ez nem gentlemanhoz illő dolog, tekintve attól a gonosz eshetőségtől, hogy to-lakodó fellepésemmel elidegenitem magamtól

nan, ahova az uralkodó kormányzati szellem süllyesztette — a mellékes kérdések sorából.

A közokt. miniszter ur azt mondotta, levonja a konkvenziát abból, ha a 300 ftos minimum meg nem szavaztatik.

A magyar tanítók is vonják le a konkvenziát a történektől, azt, hogy a hatalomnak csak a hatalom imponál.

A miniszteri hatalommal állítsák szembe azt az erkölcsi hatalmat, mely 25 ezer ember együtt érzésében, egy célra törekvésében rejlik s akkor győzni fognak.

Készüljünk kartársak egy új, elszánt küzdelemre igazainkért s a népiskola jogaiért!

Simon Károly.

Országgyűlés.

A képviselőház ülése ápr. 25-én.

A képviselőház tegnapi ülésén Bánffy Dezső báró elnök bejelentette, hogy a hodsági kerületből Lebach mandátuma ellen kérvény adott be.

Bethlen András gróf miniszter beterjesztette a Dunának, Fajsz-Bogyszó szakszabályozására vonatkozó és a telepítésről szóló törvényjavaslatokat.

Ezután az appropriációs vitát folytatták.

Bartha Miklós volt az első szónok. Beszédében azt fejtette, hogy míg a jelen században mindenütt szabad, önálló államok alakulnak, addig Magyarországon egy lépéssel sem halad előre e cél felé.

Mert az merő önámítás, midőn független Magyarországról beszélnek, hiszen a magyar korona jóformán beleolvadt az osztrák koronába.

Beszédének főrésze azonban a nemzeti ügyre vonatkozott.

Az oláhok az egész világot tele lármáztak képzeltségekkel s minden fórumon megfordulnak, csak itt a parlamentben nem hallani őket.

Az oláhok soha sem voltak barátai Magyarországnak.

Mindig az ellenség táborához csatlakoztak.

A kormány jól tudja mindezeket s ezért nagyon csodálkozik azon, hogy nem védekezik velük.

Mindenféle ragály ellen intézkedtünk, csak azon erkölcsi ragály ellen nem, mely Romániából jön be hozzánk.

A kormány azt mondja, hogy nincs esz-keze ez ellen. Nincs, mert még sohasem kért.

A románok nem magyarosodnak és ez irányban még ugyiszólván semmi intézkedés nem történt.

az asszonykát. Ha valami véletlen szerencsétlenség adná elő magát, és véletlenül én is ott lennék a közelben s megmenetném az eljárt nőt? no, ez a methodus nem tartozna a legutolsóak közé. Csak hogy kissé komplikált, s ha kisülne a turpisság, mit szólna a férj? Ah, ez sem katonához illő attaque.

Hanem eszembe jutott a megoldás módja. Irok nagybátyámnak a fővárosba, kivel e vidéken gyakran vadászom, s ki sokszor előhozta nekem kalandjai mesélgetése közben e kastélyt, széleselyes és feltékeny lakójával a gróffal, s bájos feleségével, kinek ha jól emlékszem, még nevét is említé. Talán Anna grófnőnek hívják. Tőle, nagybátyámtól fogok kérni ajánló levelet e családhoz.

S csakugyan úgy is tett. Harmadnap mulva a reményen felüli jó válasz Róbert kapitány kezei közt volt. — Tudára adta ebben nagybátyja, hogy bátran nyithat be a kastélyba mert hiszen közte és a grófnő között még rokonsági kapcsok is vannak — valószínűleg úgy 37-ik fokozat!

A levél megnyitotta Róbert előtt a kastély kapuit, sőt mi több ott előre értesülve lévén jöveteléről, várakozással eltelve, s kiváncsian néztek látogatása elé.

K. gróf nagyon szívesen fogadta őt, s nem késelt bemutatni nejkének, ki észrevehetőleg kitüntetően viselkedett az új vendéggel szemben, be sem várva férje igenlő feleletét, meghívta a kapitányt másnap ebédre.

Nap után mind sürűbb vendég lett Róbert a gróf házában, kiről nem mondhatta, hogy hasonló fokozott arányban tüntette volna ki szíves látása jeleivel. Ellenben a grófnő minden alkalommal újabb jelét adta iránta való érdeklődésének. Nem egyszer egész délutánokat töltöttek együtt, magányban, csendben csevegve talán szerelemről, boldogságról, úgy a hogy szerelmes párok szoktak. Egy ilyen látogatás után egy alkalommal ki is fejezte a grófnő a kapitány előtt, hogy látogatásai, — a mi legálabb őt illeti, — kellemesek és óhajandók, hogy gyakran ismétlődjenek.

E felhívásnak bátran vehető szózatot természetesen nem hagyta Róbert elhangzani a pusztában, hanem sietett azonnal kinyilvánítani, miszerint a grófnő óhajítása parancs előtte, hogy különben sem tudna élni, ha naponként nem láthatná őt, továbbá hogy kimondhatat-

A románok nem fognak sohasem a magyarokkal assimilálódni, de legalább gondolkodni azanok úgy, mint a magyarok. (Zajos helyeslés és tetszés.)

A javaslatot nem fogadja el. Hegedűs Sándor polemizált még röviden, mire a javaslat általánosságban elfogadottat.

Következett a javaslat részletes tárgyalása, melyek tolyamán Ugron Zoltán, majd Ugron Gábor védtek a Bartha Miklós álláspontját, mely ellen csak Bessenyei Ferencz szólt fel.

Erre a javaslatot részleteiben is elfogadták.

BELFÖLD.

Szent István szobra. A budapesti Szent István szobor, melyet a milleniumra akarnak felállítani, 140,000 forintba fog kerülni.

A király jóváhagyása. A felhivatalos Pol. Corr. értesülése megerősíti azon hírt, hogy Wekerle megnyerte a felségének jóváhagyását a polgári anyakönyvvezetésről, a recepcióról és a vallászabadságról intézkedő törvényjavaslatokhoz. A felhivatalos szerint a kormány a javaslatokat 7-8 nap mulva benyújtja a képviselőháznak.

A telepítés. Gróf Bethlen András földművelésügyi miniszter a képviselőház tegnapi ülésén terjesztette be a telepítésről szóló javaslatot. A javaslat három részre oszlik. Az első rész tíz szakaszban a telepítésre vonatkozó általános rendelkezéseket tartalmazza; a második rész kilenc szakaszban az állami telepítésre vonatkozó külön határozatokról szól; a harmadikban vannak a zárhatározatok. A reformjavaslatot terjedelmes indoklás kíséri, a mely közgazdasági, kulturális és nemzeti okokkal magyarázza a telepítési kérdés organikus rendelkezésekkel való megoldásának szükségét. A telepítés joga a javaslat értelmében megilleti az államot, a magánbirtokosokat és a községeket. A legkisebb telepített községben, legalább 150 gazdálkodó telepest kell elhelyezni. Az új telepek birtokminimuma 10 — 20 hold, a maximum 50 — 80 hold. A vételár szabad megegyezés tárgya. A tőketerlesztés ideje legfeljebb 20 — 25 év. A kamattal a vételár hátralekös része 5%-nál magasabb nem lehet.

KÜLFÖLD.

A német császár a Vatikánban. A Standard jelentése szerint a pápa, Vilmos császárnak köszönését nyilvánította a Németországban az állam és egyház közt ez idő szerint uralgó viszonyokért. A császár erre azt a megjegyzést tette, hogy e viszony fenntartása a birodalmi gyűlés centrumának további magatartásától függ.

Osztrákelles tüntetés Triesztben. Trieszt, április 24. Triesztben, az olasz színházban a „Rantzauk“ előadása alatt a

lanul szereti, s eszedzik, hogy ne vessé el magától a grófnő... stb.

És a grófnő nem volt oly kegyetlen, hogy elvetette volna magától a kapitányt.

Nem kell sokat magyaráznom, hogy a kapitány és a grófnő között levő viszony egyes elejtett mozzanatait felköltötték a különben is gyanuvál élő férj féltékenységét, úgy hogy a szerelmeseknek csak titokban lehetett ezután találkozniok.

A kegyetlen férj megöltötte feleségének, hogy fogadja magánál a kapitányt.

Heves szóváltás keletkezett köztük e tárgy felett.

— Nem akarom, — szolt dühösen a gróf, — hogy lássatok ezentul is egymást. — Megtiltom, hogy az a kapitány, a te állítólagos rokonod, — a te szobádba járjon!

— Ah, szolt a nő, s kedvesen mosolyogva, s egyáltalán nem ijedt meg férjének indulatos kiáltozásaitól — talán csak nem találod őt veszélyesnek? S e szavak után, mint a ki valami jót mondott, jóízűen elkezdett nevetni.

Engem bosszant az ő jelenléte, — folytatta a gróf. Ismétlem, nem akarom többé, hogy egymást lássatok.

— Jól van, ha te úgy akard — válaszolt erre hamisan mosolyogva a szép asszony, én engedelmességeknek fogok.

Nyugodtan távozott hazulról estéknél a gróf, látva, hogy a kapitány egész nap felé sem jön a kastélynak.

Már épen erélyes föllépésének eredménye felett akart magának gratulálni, midőn egy nap korábban térvén haza estei lovaglásából, a kastély kapuján Róbert kapitányt látta kijönni.

Dühösen és kikelt ábrázattal rontott be neje szobájába, hogy számadásra vonja őt. Az asszonyka azonban csudálatos nyugodtsággal fogadta őt, s ugyan azzal a hamis mosolylyal ajkain, mint előbb, válaszolt most is férje szemrehányó szavaira.

— Kérlek, én engedelmességeknek mult-kori parancsodnak...

— Hogyan, még hazudik is asszonyom?

— Nos, te megtiltottad nekem, hogy Róbert kapitányt és én lássuk egymást. Ő tehát mindig este 8 kor jött, mikor már koromsötétség volt s én Istenemre soha nem láttam még az orrahegyét sem! Különben erre nem is volt szükség.

trieszti közönség viharos tüntetést az olasz királyság mellett és Ausztria ellen. A közönség margareta-virágokat dobált a színpadra. A rendőrség el akarta csitítani a zajongókat, de mivel nem sikerült, az előadást félbeszakította s a színbázt kiürítette.

Pestis és kolera Oroszországban. Oroszországból érkezett hírek szerint Asztrachán és Tobolszk kormányzóságban egy eddig teljesen ismeretlen pestisféle betegség pusztit. Az orosz kormány orvosokat küldött kihogy tanulmányozzák az új ragályt. Legújabb hírek szerint Oroszország némely tartományában a kolera is mind jobban terjed és tartani lehet tőle, hogy nemsokára túlépi Oroszország határait.

A könnyelműség. A mai társadalomban a könnyelműség nemcsak megrázó drámákat, de kaczagató vigjátékokat is produkál. — Mindkét esetben szomorú jelenség és valóban gondolkodóba ejti a komoly szemlélet. Az a dráma, melynek utolsó jelenetét egy pisztoly eldörrenése fejezi be, épen olyan kaczagató jelenség, mint a milyen mélyen elszomorító annak a vigjátéknak humoros vége, melyben mindenki mulat, csak egyedül a filozófus sir. — A ki a lélektant nem a könyvből tanulja, de az élet csodálatos és sokszor érthetetlen bonyodalmaiban keresi a tudomány kulcsát: szomoruan nyitja fel azt a zárt, melynek ajtaja bevezet az élet-iskolába. Látja ott, hogy hazugság minden: az a kaczaj, melyet hall, egy társadalmi kérdés gunyos megoldása; az a sirás, melylyel együtt zokog: egy boldogtalan szív keserű humora.

Ma már a családások korszakát éljük. Fenyő fogatok csengő bongó zajjal iramlanak tova és ott repül utánok a — váltó; anyagszámba sorozható gyermekek, elragadó és divatos hölgyek, «gigerlisen» szép férfiak nyomába szentelen kacérsággal jár a kontó, becsületes családapák, szorgalmas gazdák, spekuláns bankárok, ügyes és okos iparosok kezébe csodálatos fényt sugároz a — pisztoly!

Ma már a családások korszakát éljük. Fenyő fogatok csengő bongó zajjal iramlanak tova és ott repül utánok a — váltó; anyagszámba sorozható gyermekek, elragadó és divatos hölgyek, «gigerlisen» szép férfiak nyomába szentelen kacérsággal jár a kontó, becsületes családapák, szorgalmas gazdák, spekuláns bankárok, ügyes és okos iparosok kezébe csodálatos fényt sugároz a — pisztoly!

Ma már a családások korszakát éljük. Fenyő fogatok csengő bongó zajjal iramlanak tova és ott repül utánok a — váltó; anyagszámba sorozható gyermekek, elragadó és divatos hölgyek, «gigerlisen» szép férfiak nyomába szentelen kacérsággal jár a kontó, becsületes családapák, szorgalmas gazdák, spekuláns bankárok, ügyes és okos iparosok kezébe csodálatos fényt sugároz a — pisztoly!

Ma már a családások korszakát éljük. Fenyő fogatok csengő bongó zajjal iramlanak tova és ott repül utánok a — váltó; anyagszámba sorozható gyermekek, elragadó és divatos hölgyek, «gigerlisen» szép férfiak nyomába szentelen kacérsággal jár a kontó, becsületes családapák, szorgalmas gazdák, spekuláns bankárok, ügyes és okos iparosok kezébe csodálatos fényt sugároz a — pisztoly!

Ma már a családások korszakát éljük. Fenyő fogatok csengő bongó zajjal iramlanak tova és ott repül utánok a — váltó; anyagszámba sorozható gyermekek, elragadó és divatos hölgyek, «gigerlisen» szép férfiak nyomába szentelen kacérsággal jár a kontó, becsületes családapák, szorgalmas gazdák, spekuláns bankárok, ügyes és okos iparosok kezébe csodálatos fényt sugároz a — pisztoly!

Ma már a családások korszakát éljük. Fenyő fogatok csengő bongó zajjal iramlanak tova és ott repül utánok a — váltó; anyagszámba sorozható gyermekek, elragadó és divatos hölgyek, «gigerlisen» szép férfiak nyomába szentelen kacérsággal jár a kontó, becsületes családapák, szorgalmas gazdák, spekuláns bankárok, ügyes és okos iparosok kezébe csodálatos fényt sugároz a — pisztoly!

Ma már a családások korszakát éljük. Fenyő fogatok csengő bongó zajjal iramlanak tova és ott repül utánok a — váltó; anyagszámba sorozható gyermekek, elragadó és divatos hölgyek, «gigerlisen» szép férfiak nyomába szentelen kacérsággal jár a kontó, becsületes családapák, szorgalmas gazdák, spekuláns bankárok, ügyes és okos iparosok kezébe csodálatos fényt sugároz a — pisztoly!

Ma már a családások korszakát éljük. Fenyő fogatok csengő bongó zajjal iramlanak tova és ott repül utánok a — váltó; anyagszámba sorozható gyermekek, elragadó és divatos hölgyek, «gigerlisen» szép férfiak nyomába szentelen kacérsággal jár a kontó, becsületes családapák, szorgalmas gazdák, spekuláns bankárok, ügyes és okos iparosok kezébe csodálatos fényt sugároz a — pisztoly!

Ma már a családások korszakát éljük. Fenyő fogatok csengő bongó zajjal iramlanak tova és ott repül utánok a — váltó; anyagszámba sorozható gyermekek, elragadó és divatos hölgyek, «gigerlisen» szép férfiak nyomába szentelen kacérsággal jár a kontó, becsületes családapák, szorgalmas gazdák, spekuláns bankárok, ügyes és okos iparosok kezébe csodálatos fényt sugároz a — pisztoly!

Ma már a családások korszakát éljük. Fenyő fogatok csengő bongó zajjal iramlanak tova és ott repül utánok a — váltó; anyagszámba sorozható gyermekek, elragadó és divatos hölgyek, «gigerlisen» szép férfiak nyomába szentelen kacérsággal jár a kontó, becsületes családapák, szorgalmas gazdák, spekuláns bankárok, ügyes és okos iparosok kezébe csodálatos fényt sugároz a — pisztoly!

Ma már a családások korszakát éljük. Fenyő fogatok csengő bongó zajjal iramlanak tova és ott repül utánok a — váltó; anyagszámba sorozható gyermekek, elragadó és divatos hölgyek, «gigerlisen» szép férfiak nyomába szentelen kacérsággal jár a kontó, becsületes családapák, szorgalmas gazdák, spekuláns bankárok, ügyes és okos iparosok kezébe csodálatos fényt sugároz a — pisztoly!

Ma már a családások korszakát éljük. Fenyő fogatok csengő bongó zajjal iramlanak tova és ott repül utánok a — váltó; anyagszámba sorozható gyermekek, elragadó és divatos hölgyek, «gigerlisen» szép férfiak nyomába szentelen kacérsággal jár a kontó, becsületes családapák, szorgalmas gazdák, spekuláns bankárok, ügyes és okos iparosok kezébe csodálatos fényt sugároz a — pisztoly!

Ma már a családások korszakát éljük. Fenyő fogatok csengő bongó zajjal iramlanak tova és ott repül utánok a — váltó; anyagszámba sorozható gyermekek, elragadó és divatos hölgyek, «gigerlisen» szép férfiak nyomába szentelen kacérsággal jár a kontó, becsületes családapák, szorgalmas gazdák, spekuláns bankárok, ügyes és okos iparosok kezébe csodálatos fényt sugároz a — pisztoly!

Ma már a családások korszakát éljük. Fenyő fogatok csengő bongó zajjal iramlanak tova és ott repül utánok a — váltó; anyagszámba sorozható gyermekek, elragadó és divatos hölgyek, «gigerlisen» szép férfiak nyomába szentelen kacérsággal jár a kontó, becsületes családapák, szorgalmas gazdák, spekuláns bankárok, ügyes és okos iparosok kezébe csodálatos fényt sugároz a — pisztoly!

Ma már a családások korszakát éljük. Fenyő fogatok csengő bongó zajjal iramlanak tova és ott repül utánok a — váltó; anyagszámba sorozható gyermekek, elragadó és divatos hölgyek, «gigerlisen» szép férfiak nyomába szentelen kacérsággal jár a kontó, becsületes családapák, szorgalmas gazdák, spekuláns bankárok, ügyes és okos iparosok kezébe csodálatos fényt sugároz a — pisztoly!

Ma már a családások korszakát éljük. Fenyő fogatok csengő bongó zajjal iramlanak tova és ott repül utánok a — váltó; anyagszámba sorozható gyermekek, elragadó és divatos hölgyek, «gigerlisen» szép férfiak nyomába szentelen kacérsággal jár a kontó, becsületes családapák, szorgalmas gazdák, spekuláns bankárok, ügyes és okos iparosok kezébe csodálatos fényt sugároz a — pisztoly!

Ma már a családások korszakát éljük. Fenyő fogatok csengő bongó zajjal iramlanak tova és ott repül utánok a — váltó; anyagszámba sorozható gyermekek, elragadó és divatos hölgyek, «gigerlisen» szép férfiak nyomába szentelen kacérsággal jár a kontó, becsületes családapák, szorgalmas gazdák, spekuláns bankárok, ügyes és okos iparosok kezébe csodálatos fényt sugároz a — pisztoly!

Ma már a családások korszakát éljük. Fenyő fogatok csengő bongó zajjal iramlanak tova és ott repül utánok a — váltó; anyagszámba sorozható gyermekek, elragadó és divatos hölgyek, «gigerlisen» szép férfiak nyomába szentelen kacérsággal jár a kontó, becsületes családapák, szorgalmas gazdák, spekuláns bankárok, ügyes és okos iparosok kezébe csodálatos fényt sugároz a — pisztoly!

Ma már a családások korszakát éljük. Fenyő fogatok csengő bongó zajjal iramlanak tova és ott repül utánok a — váltó; anyagszámba sorozható gyermekek, elragadó és divatos hölgyek, «gigerlisen» szép férfiak nyomába szentelen kacérsággal jár a kontó, becsületes családapák, szorgalmas gazdák, spekuláns bankárok, ügyes és okos iparosok kezébe csodálatos fényt sugároz a — pisztoly!

Ma már a családások korszakát éljük. Fenyő fogatok csengő bongó zajjal iramlanak tova és ott repül utánok a — váltó; anyagszámba sorozható gyermekek, elragadó és divatos hölgyek, «gigerlisen» szép férfiak nyomába szentelen kacérsággal jár a kontó, becsületes családapák, szorgalmas gazdák, spekuláns bankárok, ügyes és okos iparosok kezébe csodálatos fényt sugároz a — pisztoly!

Ma már a családások korszakát éljük. Fenyő fogatok csengő bongó zajjal iramlanak tova és ott repül utánok a — váltó; anyagszámba sorozható gyermekek, elragadó és divatos hölgyek, «gigerlisen» szép férfiak nyomába szentelen kacérsággal jár a kontó, becsületes családapák, szorgalmas gazdák, spekuláns bankárok, ügyes és okos iparosok kezébe csodálatos fényt sugároz a — pisztoly!

Ma már a családások korszakát éljük. Fenyő fogatok csengő bongó zajjal iramlanak tova és ott repül utánok a — váltó; anyagszámba sorozható gyermekek, elragadó és divatos hölgyek, «gigerlisen» szép férfiak nyomába szentelen kacérsággal jár a kontó, becsületes családapák, szorgalmas gazdák, spekuláns bankárok, ügyes és okos iparosok kezébe csodálatos fényt sugároz a — pisztoly!

Ma már a családások korszakát éljük. Fenyő fogatok csengő bongó zajjal iramlanak tova és ott repül utánok a — váltó; anyagszámba sorozható gyermekek, elragadó és divatos hölgyek, «gigerlisen» szép férfiak nyomába szentelen kacérsággal jár a kontó, becsületes családapák, szorgalmas gazdák, spekuláns bankárok, ügyes és okos iparosok kezébe csodálatos fényt sugároz a — pisztoly!

Ma már a családások korszakát éljük. Fenyő fogatok csengő bongó zajjal iramlanak tova és ott repül utánok a — váltó; anyagszámba sorozható gyermekek, elragadó és divatos hölgyek, «gigerlisen» szép férfiak nyomába szentelen kacérsággal jár a kontó, becsületes családapák, szorgalmas gazdák, spekuláns bankárok, ügyes és okos iparosok kezébe csodálatos fényt sugároz a — pisztoly!

Ma már a családások korszakát éljük. Fenyő fogatok csengő bongó zajjal iramlanak tova és ott repül utánok a — váltó; anyagszámba sorozható gyermekek, elragadó és divatos hölgyek, «gigerlisen» szép férfiak nyomába szentelen kacérsággal jár a kontó, becsületes családapák, szorgalmas gazdák, spekuláns bankárok, ügyes és okos iparosok kezébe csodálatos fényt sugároz a — pisztoly!

Ma már a családások korszakát éljük. Fenyő fogatok csengő bongó zajjal iramlanak tova és ott repül utánok a — váltó; anyagszámba sorozható gyermekek, elragadó és divatos hölgyek, «gigerlisen» szép férfiak nyomába szentelen kacérsággal jár a kontó, becsületes családapák, szorgalmas gazdák, spekuláns bankárok, ügyes és okos iparosok kezébe csodálatos fényt sugároz a — pisztoly!

Ma már a családások korszakát éljük. Fenyő fogatok csengő bongó zajjal iramlanak tova és ott repül utánok a — váltó; anyagszámba sorozható gyermekek, elragadó és divatos hölgyek, «gigerlisen» szép férfiak nyomába szentelen kacérsággal jár a kontó, becsületes családapák, szorgalmas gazdák, spekuláns bankárok, ügyes és okos iparosok kezébe csodálatos fényt sugároz a — pisztoly!

Ma már a családások korszakát éljük. Fenyő fogatok csengő bongó zajjal iramlanak tova és ott repül utánok a — váltó; anyagszámba sorozható gyermekek, elragadó és divatos hölgyek, «gigerlisen» szép férfiak nyomába szentelen kacérsággal jár a kontó, becsületes családapák, szorgalmas gazdák, spekuláns bankárok, ügyes és okos iparosok kezébe csodálatos fényt sugároz a — pisztoly!

Ma már a családások korszakát éljük. Fenyő fogatok csengő bongó zajjal iramlanak tova és ott repül utánok a — váltó; anyagszámba sorozható gyermekek, elragadó és divatos hölgyek, «gigerlisen» szép férfiak nyomába szentelen kacérsággal jár a kontó, becsületes családapák, szorgalmas gazdák, spekuláns bankárok, ügyes és okos iparosok kezébe csodálatos fényt sugároz a — pisztoly!

Ma már a családások korszakát éljük. Fenyő fogatok csengő bongó zajjal iramlanak tova és ott repül utánok a — váltó; anyagszámba sorozható gyermekek, elragadó és divatos hölgyek, «gigerlisen» szép férfiak nyomába szentelen kacérsággal jár a kontó, becsületes családapák, szorgalmas gazdák, spekuláns bankárok, ügyes és okos iparosok kezébe csodálatos fényt sugároz a — pisztoly!

Ma már a családások korszakát éljük. Fenyő fogatok csengő bongó zajjal iramlanak tova és ott repül utánok a — váltó; anyagszámba sorozható gyermekek, elragadó és divatos hölgyek, «gigerlisen» szép férfiak nyomába szentelen kacérsággal jár a kontó, becsületes családapák, szorgalmas gazdák, spekuláns bankárok, ügyes és okos iparosok kezébe csodálatos fényt sugároz a — pisztoly!

Ma már a családások korszakát éljük. Fenyő fogatok csengő bongó zajjal iramlanak tova és ott repül utánok a — váltó; anyagszámba sorozható gyermekek, elragadó és divatos hölgyek, «gigerlisen» szép férfiak nyomába szentelen kacérsággal jár a kontó, becsületes családapák, szorgalmas gazdák, spekuláns bankárok, ügyes és okos iparosok kezébe csodálatos fényt sugároz a — pisztoly!

Ma már a családások korszakát éljük. Fenyő fogatok csengő bongó zajjal iramlanak tova és ott repül utánok a — váltó; anyagszámba sorozható gyermekek, elragadó és divatos hölgyek, «gigerlisen» szép férfiak nyomába szentelen kacérsággal jár a kontó, becsületes családapák, szorgalmas gazdák, spekuláns bankárok, ügyes és okos iparosok kezébe csodálatos fényt sugároz a — pisztoly!

Ma már a családások korszakát éljük. Fenyő fogatok csengő bongó zajjal iramlanak tova és ott repül utánok a — váltó; anyagszámba sorozható gyermekek, elragadó és divatos hölgyek, «gigerlisen» szép férfiak nyomába szentelen kacérsággal jár a kontó, becsületes családapák, szorgalmas gazdák, spekuláns bankárok, ügyes és okos iparosok kezébe csodálatos fényt sugároz a — pisztoly!

Ma már a családások korszakát éljük. Fenyő fogatok csengő bongó zajjal iramlanak tova és ott repül utánok a — váltó; anyagszámba sorozható gyermekek, elragadó és divatos hölgyek, «gigerlisen» szép férfiak nyomába szentelen kacérsággal jár a kontó, becsületes családapák, szorgalmas gazdák, spekuláns bankárok, ügyes és okos iparosok kezébe csodálatos fényt sugároz a — pisztoly!

Ma már a családások korszakát éljük. Fenyő fogatok csengő bongó zajjal iramlanak tova és ott repül utánok a — váltó; anyagszámba sorozható gyermekek, elragadó és divatos hölgyek, «gigerlisen» szép férfiak nyomába szentelen kacérsággal jár a kontó, becsületes családapák, szorgalmas gazdák, spekuláns bankárok, ügyes és okos iparosok kezébe csodálatos fényt sugároz a — pisztoly!

Ma már a családások korszakát éljük. Fenyő fogatok csengő bongó zajjal iramlanak tova és ott repül utánok a — váltó; anyagszámba sorozható gyermekek, elragadó és divatos hölgyek, «gigerlisen» szép férfiak nyomába szentelen kacérsággal jár a kontó, becsületes családapák, szorgalmas gazdák, spekuláns bankárok, ügyes és okos iparosok kezébe csodálatos fényt sugároz a — pisztoly!

Ma már a családások korszakát éljük. Fenyő fogatok csengő bongó zajjal iramlanak tova és ott repül utánok a — váltó; anyagszámba sorozható gyermekek, elragadó és divatos hölgyek, «gigerlisen» szép férfiak nyomába szentelen kacérsággal jár a kontó, becsületes családapák, szorgalmas gazdák, spekuláns bankárok, ügyes és okos iparosok kezébe csodálatos fényt sugároz a — pisztoly!

Szerelmes szívek dobbanásában, bámulat, imádás, rajongás középett, ott bandukol a hitvány — érdek.

Hát ez tekintetes, nemes érdemes társadalom, a könnyelműségnek mind oly jelensége, a mely utóvégre is meg kell, hogy szólaltassa a sájtót. Mi e helyen elmondjunk a hibákat, oly igazán, amint azt az élet változó körülményei közt tapasztaltuk, elmondjuk öszintén, mert mi is érezzük a korszellem könnyelmű csapongásait. Látjuk, hogy minden ember egyformán okos és egyformán bolond. Okos, mikor az árral uszík és a világ-események tengerén gondatlanul átsikamlík; és bolond, mikor nem tud megállni, kikötni azon a zátonyon, a hol minden ragyog neki — és minden boldogító reá nézve

szívek dobbanásában, bámulat, imágás közepett, ott bandukol a hitredék.

ez tekintetes, nemes érdemes társakönyelműségnek mind oly jelenségtüvégre is meg kell, hogy szólaladjon. Mi e helyen elmondjunk a hitredék, amint azt az élet változó közt tapasztaltuk, elmondjuk öszintmi is érezzük a korszellem könnyelműségait. Látjuk, hogy minden ember okos ez egyformán bolond. Okos, árral uszik és a világ-események gondatlanul átsikamlík; és bolond, tud megállni, kikötni azon a zárt, hol minden ragyog neki — és minigőti réa nézve.

Ami társadalom könnyelmű, léha egyéni és huron pendülnek: mindenik kar lenni. De nem egyéni felfogása hanem a társadalmi követelmények telével. Értik-e, mi az? Megmondom. A dolog, még nem is kell hozzá sok. A társadalmi követelmények imezöket szabják elő:

Bárhol szűless, okleveles bába fürös-
-dennap.

Dajka tápláljon. vagy vonulj meg egész
-teddél egy lelencházban.

A mint beszélni megtanulsz, rögtön
-al az óvodába.

Ha nem tartozol a hat éven alul meg-
-földetlénl íratkózzál be a nép-
-osztályába és tanulj, ha van eszed,

Egyél, a mikor éhes vagy, de minden-
-képp kérdezd meg az orvost, hogy mit,
-és mikor? A karbolsav oldat mindig
-nél legyen.

Ha a kezzed elég ruganyos, füleidek
-teljesen kifejődtek: föltétlen tanulj éne-
-ngorázní, cimbalmozni és hegedülni.
-elleges dolog ez.

A mint az első vonalat — akár
-es, — akár vízintes legyen az —
-dod csinálni, rögtön csapj föl: fes-

Ha már meg tudod különböztetni a
-nyelvet az idegentől: tűzőn-vizen ta-
-geg németül, franczál, angolul, oroszul,
-és meg törökül. Az oláh nyelvet is el-
-atod.

Tanuld meg folytonos szemlélődés után,
-varrja a ledívatosabb ruhát: öltözeted
-ott készítesd.

gonyolják mert a himlő arcát teljesen
-tenítette: a legények pedig kik mai napság
-thatnak a lányok között; Lidi jóságát,
-áságát számba sem vették.

A fiatalság tüzzel járja a tánczot, Lidi az
-nyok háta mögé húzódik, a szoba homá-
-szögletébe dobott gyalog-székre telepszik,
-kötött virágos kendőjét homlokára vonja,
-a szemébe gyűlt könyeket senki meg ne
-Hisz ő is fiatal, ő is szívesen tánczolna:

— Míg foglódik, sohajt s fejét tenyerébe
-A fatutól jókora távolban, a széles köve-
-rszagtól mellett áll az ódon uri lak, me-
-nép kastélynak nevez. A felső, alsó ud-
-kertektől környezett ház lombos facso-
-któl árnyékol, fehérre meszelt, zsinde-
-dött, kerítéstől védett tágas udvar elején
-a faragott kő tetőzetű, magas kapu-oz-
-s a kapu mellett, a kijáró kis ajtó, a
-let tömör árkdájja (melyet a szender-in-
-aratságosan árnyékolnak be), a mult idők
-ndzseres építő stíljére emlékeztetik a
-rtó szemlélet.

Kora tavasz van; a kastély udvar azur-
-mázolt léczkapuja ütőközjé felre tolták;
-ndes udvar széles köröndjéje uti má-
-al terhelt szekerek fordultak be. A ház
-s zárjaiban kulcsok nyikorognak, az
-ny mennevezetes szobákban az élénk
-kel festett spaléták ki sorra nyílnak s a
-nyekben fészkelt baglyok nagy riadalmára,
-a téli nyirok a bezárt szobákban mielőbb
-vődjek, kalyhákbán tüzet élesztének, a
-szobák századokát képviselt butorzatát
-gatják, az időtől megfakult szőnyegeket kűn
-varon, frissen metszett mogyoró-pálcák-
-rogatják. Az épületől visszhangzott pu-
-lasra az országuton ballagók a kapu lé-
-tén át kiváncsian tekintenek be az ud-
-és a faluba érve elujsgoják, hogy a ház
-ma ha haza érkezett. Ama hirre Lidi fel-
-t, öltözetét rendbe szedte s anyjához

— Edes*! ne nyugtalankodjék kend,
-járt haza jövök, az udvarba megyek, az
-szonynak köszönök. Valahányszor megát,
-omat megsimogatja és kérdegeti: a kend
-zsége hogy mint szolgál, a télen sokat
-m-e, hát a tehenünk meg van-e, sok te-
-d-e?

— Azon a vidéken »édes« szó alatt a nyát
-nép.

— Ugyan te Lidi, abban a kastélyban
-nem félsz-e? — En ugyan az ország összes
-birtokáért be nem tenném oda a lábomat.

— Mitől fél kend?
— Mondják, a szobákban akkorra almá-
-riumok vannak, hogy te édes anyáddal együtt
-beléjük férhetsz, — mond az anyóka.

— Ráadásul kendet is oda ültetnék, rö-
-högött közbe egy suhancz.

— A szobák faláról fenevadak néznek le,
— folytató az anyóka.

— Festett czimerek azok nénemasszony,
— kaczagott Lidi.

— Hát arra mit szólasz, hogy a kastély
-ugynevezett vörös szobájában a fehér asszony
-kisért

— Kend látta?
— En nem, — de úgy mondják. A ko-
-mámuram két szemével látta, hogy a kastély
-nyugati oldalán rendezen éjfélok villogó szem-
-mü, fekete macska ólálkodik*) — mond az
-őreg asszony és a gazduramék fejükkal helyes-
-lőleg bólintgattak.

— Sok szónak sok az alja, de legyen a
-mint kendtek vélik, e tekintetben némém —
-asszonyék rossz nyomba léptek.*) De akármik
-járnak a kastélyban, senkinek nem ártanak. A
-ház asszonya nyugalmas éjjelei után rendezen
-szabadba siet, a mezőt, kerteket vidáman
-járja be és azt szokta mondani, a téli elzárko-
-zottság után a mezők változatában nagyon
-gyönyörködik.

A légben a fakadó fák frissesége illa-
-tozik, a mezők kökény, galagonya bokrai, az
-egykori őserdők maradványa, a százados vad-
-körte-fák virágzásukban megannyi pompás fe-
-hér bokréta gyanánt tűnnek föl. A vadvirágos
-rétet nagy csapatban átvonuló darvak népesít-
-tik be s míg a fardat sereg a rétbé elszedel-
-eslegét kutat, egyet maguk közül — öszön-
-szűrűleg érezve, hogy őket száp tollukért a
-kapzsi emberek mennyire üldözik, — a rét
-szélére állítanak.

(Folyt köv.)

*) Fekete macska: elrejtőzött gonosz
-lélek.

*) Rossz nyomba lépni; melyből me-
-külni nem lehet, — valami iránt elvagyunk foglva.

*) Fekete macska: elrejtőzött gonosz
-lélek.

*) Rossz nyomba lépni; melyből me-
-külni nem lehet, — valami iránt elvagyunk foglva.

*) Fekete macska: elrejtőzött gonosz
-lélek.

*) Rossz nyomba lépni; melyből me-
-külni nem lehet, — valami iránt elvagyunk foglva.

*) Fekete macska: elrejtőzött gonosz
-lélek.

*) Rossz nyomba lépni; melyből me-
-külni nem lehet, — valami iránt elvagyunk foglva.

*) Fekete macska: elrejtőzött gonosz
-lélek.

*) Rossz nyomba lépni; melyből me-
-külni nem lehet, — valami iránt elvagyunk foglva.

*) Fekete macska: elrejtőzött gonosz
-lélek.

*) Rossz nyomba lépni; melyből me-
-külni nem lehet, — valami iránt elvagyunk foglva.

*) Fekete macska: elrejtőzött gonosz
-lélek.

*) Rossz nyomba lépni; melyből me-
-külni nem lehet, — valami iránt elvagyunk foglva.

*) Fekete macska: elrejtőzött gonosz
-lélek.

*) Rossz nyomba lépni; melyből me-
-külni nem lehet, — valami iránt elvagyunk foglva.

*) Fekete macska: elrejtőzött gonosz
-lélek.

*) Rossz nyomba lépni; melyből me-
-külni nem lehet, — valami iránt elvagyunk foglva.

*) Fekete macska: elrejtőzött gonosz
-lélek.

*) Rossz nyomba lépni; melyből me-
-külni nem lehet, — valami iránt elvagyunk foglva.

*) Fekete macska: elrejtőzött gonosz
-lélek.

*) Rossz nyomba lépni; melyből me-
-külni nem lehet, — valami iránt elvagyunk foglva.

*) Fekete macska: elrejtőzött gonosz
-lélek.

*) Rossz nyomba lépni; melyből me-
-külni nem lehet, — valami iránt elvagyunk foglva.

*) Fekete macska: elrejtőzött gonosz
-lélek.

*) Rossz nyomba lépni; melyből me-
-külni nem lehet, — valami iránt elvagyunk foglva.

*) Fekete macska: elrejtőzött gonosz
-lélek.

*) Rossz nyomba lépni; melyből me-
-külni nem lehet, — valami iránt elvagyunk foglva.

*) Fekete macska: elrejtőzött gonosz
-lélek.

*) Rossz nyomba lépni; melyből me-
-külni nem lehet, — valami iránt elvagyunk foglva.

*) Fekete macska: elrejtőzött gonosz
-lélek.

*) Rossz nyomba lépni; melyből me-
-külni nem lehet, — valami iránt elvagyunk foglva.

*) Fekete macska: elrejtőzött gonosz
-lélek.

*) Rossz nyomba lépni; melyből me-
-külni nem lehet, — valami iránt elvagyunk foglva.

*) Fekete macska: elrejtőzött gonosz
-lélek.

*) Rossz nyomba lépni; melyből me-
-külni nem lehet, — valami iránt elvagyunk foglva.

*) Fekete macska: elrejtőzött gonosz
-lélek.

*) Rossz nyomba lépni; melyből me-
-külni nem lehet, — valami iránt elvagyunk foglva.

*) Fekete macska: elrejtőzött gonosz
-lélek.

*) Rossz nyomba lépni; melyből me-
-külni nem lehet, — valami iránt elvagyunk foglva.

*) Fekete macska: elrejtőzött gonosz
-lélek.

*) Rossz nyomba lépni; melyből me-
-külni nem lehet, — valami iránt elvagyunk foglva.

*) Fekete macska: elrejtőzött gonosz
-lélek.

*) Rossz nyomba lépni; melyből me-
-külni nem lehet, — valami iránt elvagyunk foglva.

*) Fekete macska: elrejtőzött gonosz
-lélek.

*) Rossz nyomba lépni; melyből me-
-külni nem lehet, — valami iránt elvagyunk foglva.

*) Fekete macska: elrejtőzött gonosz
-lélek.

*) Rossz nyomba lépni; melyből me-
-külni nem lehet, — valami iránt elvagyunk foglva.

*) Fekete macska: elrejtőzött gonosz
-lélek.

*) Rossz nyomba lépni; melyből me-
-külni nem lehet, — valami iránt elvagyunk foglva.

*) Fekete macska: elrejtőzött gonosz
-lélek.

*) Rossz nyomba lépni; melyből me-
-külni nem lehet, — valami iránt elvagyunk foglva.

*) Fekete macska: elrejtőzött gonosz
-lélek.

*) Rossz nyomba lépni; melyből me-
-külni nem lehet, — valami iránt elvagyunk foglva.

*) Fekete macska: elrejtőzött gonosz
-lélek.

*) Rossz nyomba lépni; melyből me-
-külni nem lehet, — valami iránt elvagyunk foglva.

*) Fekete macska: elrejtőzött gonosz
-lélek.

*) Rossz nyomba lépni; melyből me-
-külni nem lehet, — valami iránt elvagyunk foglva.

*) Fekete macska: elrejtőzött gonosz
-lélek.

*) Rossz nyomba lépni; melyből me-
-külni nem lehet, — valami iránt elvagyunk foglva.

*) Fekete macska: elrejtőzött gonosz
-lélek.

*) Rossz nyomba lépni; melyből me-
-külni nem lehet, — valami iránt elvagyunk foglva.

*) Fekete macska: elrejtőzött gonosz
-lélek.

*) Rossz nyomba lépni; melyből me-
-külni nem lehet, — valami iránt elvagyunk foglva.

*) Fekete macska: elrejtőzött gonosz
-lélek.

*) Rossz nyomba lépni; melyből me-
-külni nem lehet, — valami iránt elvagyunk foglva.

*) Fekete macska: elrejtőzött gonosz
-lélek.

*) Rossz nyomba lépni; melyből me-
-külni nem lehet, — valami iránt elvagyunk foglva.

*) Fekete macska: elrejtőzött gonosz
-lélek.

*) Rossz nyomba lépni; melyből me-
-külni nem lehet, — valami iránt elvagyunk foglva.

*) Fekete macska: elrejtőzött gonosz
-lélek.

*) Rossz nyomba lépni; melyből me-
-külni nem lehet, — valami iránt elvagyunk foglva.

*) Fekete macska: elrejtőzött gonosz
-lélek.

*) Rossz nyomba lépni; melyből me-
-külni nem lehet, — valami iránt elvagyunk foglva.

*) Fekete macska: elrejtőzött gonosz
-lélek.

*) Rossz nyomba lépni; melyből me-
-külni nem lehet, — valami iránt elvagyunk foglva.

*) Fekete macska: elrejtőzött gonosz
-lélek.

*) Rossz nyomba lépni; melyből me-
-külni nem lehet, — valami iránt elvagyunk foglva.

*) Fekete macska: elrejtőzött gonosz
-lélek.

*) Rossz nyomba lépni; melyből me-
-külni nem lehet, — valami iránt elvagyunk foglva.

*) Fekete macska: elrejtőzött gonosz
-lélek.

*) Rossz nyomba lépni; melyből me-
-külni nem lehet, — valami iránt elvagyunk foglva.

*) Fekete macska: elrejtőzött gonosz
-lélek.

*) Rossz nyomba lépni; melyből me-
-külni nem lehet, — valami iránt elvagyunk foglva.

*) Fekete macska: elrejtőzött gonosz
-lélek.

*) Rossz nyomba lépni; melyből me-
-külni nem lehet, — valami iránt elvagyunk foglva.

*) Fekete macska: elrejtőzött gonosz
-lélek.

*) Rossz nyomba lépni; melyből me-
-külni nem lehet, — valami iránt elvagyunk foglva.

*) Fekete macska: elrejtőzött gonosz
-lélek.

*) Rossz nyomba lépni; melyből me-
-külni nem lehet, — valami iránt elvagyunk foglva.

*) Fekete macska: elrejtőzött gonosz
-lélek.

*) Rossz nyomba lépni; melyből me-
-külni nem lehet, — valami iránt elvagyunk foglva.

*) Fekete macska: elrejtőzött gonosz
-lélek.

*) Rossz nyomba lépni; melyből me-
-külni nem lehet, — valami iránt elvagyunk foglva.

*) Fekete macska: elrejtőzött gonosz
-lélek.

*) Rossz nyomba lépni; melyből me-
-külni nem lehet, — valami iránt elvagyunk foglva.

*) Fekete macska: elrejtőzött gonosz
-lélek.

*) Rossz nyomba lépni; melyből me-
-külni nem lehet, — valami iránt elvagyunk foglva.

*) Fekete macska: elrejtőzött gonosz
-lélek.

*) Rossz nyomba lépni; melyből me-
-külni nem lehet, — valami iránt elvagyunk foglva.

*) Fekete macska: elrejtőzött gonosz
-lélek.

*) Rossz nyomba lépni; melyből me-
-külni nem lehet, — valami iránt elvagyunk foglva.

*) Fekete macska: elrejtőzött gonosz
-lélek.

*) Rossz nyomba lépni; melyből me-
-külni nem lehet, — valami iránt elvagyunk foglva.

*) Fekete macska: elrejtőzött gonosz
-lélek.

*) Rossz nyomba lépni; melyből me-
-külni nem lehet, — valami iránt elvagyunk foglva.

*) Fekete macska: elrejtőzött gonosz
-lélek.

*) Rossz nyomba lépni; melyből me-
-külni nem lehet, — valami iránt elvagyunk foglva.

*) Fekete macska: elrejtőzött gonosz
-lélek.

*) Rossz nyomba lépni; melyből me-
-külni nem lehet, — valami iránt elvagyunk foglva.

*) Fekete macska: elrejtőzött gonosz
-lélek.

*) Rossz nyomba lépni; melyből me-
-külni nem lehet, — valami iránt elvagyunk foglva.

*) Fekete macska: elrejtőzött gonosz
-lélek.

*) Rossz nyomba lépni; melyből me-
-külni nem lehet, — valami iránt elvagyunk foglva.

*) Fekete macska: elrejtőzött gonosz
-lélek.

*) Rossz nyomba lépni; melyből me-
-külni nem lehet, — valami iránt elvagyunk foglva.

*) Fekete macska: elrejtőzött gonosz
-lélek.

*) Rossz nyomba lépni; melyből me-
-külni nem lehet, — valami iránt elvagyunk foglva.

*) Fekete macska: elrejtőzött gonosz
-lélek.

*) Rossz nyomba lépni; melyből me-
-külni nem lehet, — valami iránt elvagyunk foglva.

*) Fekete macska: elrejtőzött gonosz
-lélek.

*) Rossz nyomba lépni; melyből me-
-külni nem lehet, — valami iránt elvagyunk foglva.

*) Fekete macska: elrejtőzött gonosz
-lélek.

*) Rossz nyomba lépni; melyből me-
-külni nem lehet, — valami iránt elvagyunk foglva.

*) Fekete macska: elrejtőzött gonosz
-lélek.

*) Rossz nyomba lépni; melyből me-
-külni nem lehet, — valami iránt elvagyunk foglva.

*) Fekete macska: elrejtőzött gonosz
-lélek.

*) Rossz nyomba lépni; melyből me-
-külni nem lehet, — valami iránt elvagyunk foglva.

*) Fekete macska: elrejtőzött gonosz
-lélek.

*) Rossz nyomba lépni; melyből me-
-külni nem lehet, — valami iránt elvagyunk foglva.

*) Fekete macska: elrejtőzött gonosz
-lélek.

*) Rossz nyomba lépni; melyből me-
-külni nem lehet, — valami iránt elvagyunk foglva.

*) Fekete macska: elrejtőzött gonosz
-lélek.

*) Rossz nyomba lépni; melyből me-
-külni nem lehet, — valami iránt elvagyunk foglva.

*) Fekete macska: elrejtőzött gonosz
-lélek.

*) Rossz nyomba lépni; melyből me-
-külni nem lehet, — valami iránt elvagyunk foglva.

*) Fekete macska: elrejtőzött gonosz
-lélek.

*) Rossz nyomba lépni; melyből me-
-külni nem lehet, — valami iránt elvagyunk foglva.

*) Fekete macska: elrejtőzött gonosz
-lélek.

*) Rossz nyomba lépni; melyből me-
-külni nem lehet, — valami iránt elvagyunk foglva.

*) Fekete macska: elrejtőzött gonosz
-lélek.

*) Rossz nyomba lépni; melyből me-
-külni nem lehet, — valami iránt elv

A tavaszi idényre
nagy választékban érkeztek raktárunkra:
divatos

NŐI-RUHASZÖVEGTEK,
fekete hivatalkalmák,
SZINES SELYMEK,
zephyrek, batiste,
ATTIASSZ-SATTIN
MOSÓ-VOILE-ok,
gyermek felöltők, ruhácskák.
Napernyők.
BRASSOI POSZTÓK,
melyeket igen olcsón árunk el.

SZABÓ LAJOS FIAI
DEBRECZEN, RÓZSATER.
Mintákat ingyen és bementve kívántra küldünk.
(168.) 14-9

Mindenemű kézimunkába vágó rajzok elfogadtatnak és pontosan eszközöltetnek.

ELSŐ DEBRECZENI
HIMZŐMINTA, ELŐNYOMDA,
RAJZMŰTEREM és KÉZIMUNKA
GYARI RAKTÁRA.

Szíves tudomására juttatjuk a nagyérdemű hölgyközönségnek, hogy a roppant nagy érdeklődés fiatal vállalatunk iránt oly mérvet öltött, hogy szükségesnek tartottuk

himzőminta, előnyomda és rajzműtermünköt
tetemesen megnagyobbítani.

nem kimélve sem költséget sem fáradságot, azon kellemes helyzetbe jutottunk, hogy a küszöbön levő kézimunka idényre már is a legmodernebb és legszebb mintákkal szolgálhatunk, a melynek szíves megtekintésére a nagyrabecsült hölgyközönség becses figyelmét felhívjuk. Kiváló tisztelettel (128.) 12.—

STEINER és WITTMANN.
A VÁRMEGYEHÁZ ÉS BANK-PALOTA KÖZT.

Nagy raktárt tartunk előrajzolt, megkezdett és készen himzett kézimunkákból.

MEGHIVÁS.
A h. hadházi közbirtokosság
f. év május 14-én délelőtt 10 órakor
a község háza gyűléstermében
rendes közgyűlést
tart, melyre az érdekelt birtokosok a szervezési szabályzat 10. §-a értelmében ezennel meghivatnak.

TÁRGYSOROZAT:

1. Az 1892. évi pénztári számadás megvizsgálásáról beadott jelentés.
2. A f. 1893. évi költségelirányzat megállapítása.
3. Kiss Gábor pénztárnok jelentése a régi legeltetési adóból befolyt összegekről.
4. A »Mátyás cserében« eladott épületi fák árának a község részére történt átadásáról hivatalos jelentés.
5. Moskovicz Adolf kérelme a vasuti állomás mellett eső belső legelőből 200 □ öl területnek örök tulajdonul leendő átengedése tárgyában.

H-Hadház, 1893. ápril 24.

Tatar Gábor, közbirt. jegyző. (197.) 1.—
Poroszlay Zoltán, közbirt. elnök.

Máriaczei
gyomorcsseppek

Kitűnően hatnak a gyomor-betegségeknél,
nélkülözhetetlen és általánosan ismert házi- és népszerű.



Jelek, melyekről a gyomor-betegségek fölismerhetők: étvágytalanság, a gyomorgyengeség, bűzös lehellet, felfújtság, savanyu felbűfögés, hasmenés, gyomorgöres, folesleges nyálka-kiválasztás, sárgaság, undor és hányás, gyomorgöres, kemény székelés vagy szűkülés. — Hatalmas gyógyszernek bizonyult fejtájánál, amennyiben ez a gyomortól származott, gyomornak túlerhelésénél ételekkel és italokkal, giliszták, májbajok és hámorhoidáknál.

Nevetett betegségeknél a **MÁRIACZEI GYOMORCSEPPEK** évek óta a legnagyobb sikerrel használtattak, a mit száz és száz bizonyítvány igazol. Egy palack ára, használati utasítással együtt, 40 kr. Kettős palacké 70 kr. Központi szétküldés **BRADY KÁROLY** gyógyszerész által, Krensterben, (Morvaország.) A védjegy és aláírás megfigyelendő. Csak oly cséppket tessék való diaknak elfogadni, melyeknek burkolására zöld szalag van ragasztva e szavakkal: »Valódiságát bizonyítom.« E szalag az én aláírásommal van ellátva.

Valódi **MÁRIACZEI GYOMORCSEPPEK** kaphatók:

Debreczenben: Mihailovits István, Dr. Rotschnek Emil, Tamássy Béla, Tóth Béla és Balázs Ödön; Er-Mihályfalván: Mátray István; Diószegen: Vaday Ignác, Hadházon: Farkas Ödön, Hosszu-Pályiban: Sárossy Imre, — Kabán: Horváth 431. Kálmán gyógyszerész uraknál. 25-43

„DEBRECZEN” NYOMDÁJA
(FÖTÉR 1828. SZ. A. CSANAK-DRAGOTA-HÁZBAN. (A m. kir. főpostával szemben)
teljesen ujonan berendezett könyvnyomda.

KÉSZIT:
Gyászjelentéseket, bál- és lakodalmi meghívókat,
ELJEGYZÉSI KÁRTYÁKAT,
TÁNCZRENDEKET és ÉTLAPOKAT.
Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan eszközöltetnek.

Vidéki megrendelések ERDÉLYI ISTVÁN nyomdai művezető nevére czimzendők.

Nyomdánkat, hol északkeleti Magyarország legrégebb és legelterjedtebb politikai napilapja a
„DEBRECZEN”,
és a szintén elterjedt „DEBRECZENI HIRADÓ” is nyomtatik, ajánljuk a helybeli és vidéki közönség szíves pártfogásába.

Hirdetések a »DEBRECZEN« czimű lapban a legjutányosabb árak mellett eszközöltetnek.

SZÁMLÁKAT, ROVATOZOTT IVEKET, NÉVJEGYEKET,
bor- és rum-vignetteket, falragaszokat,
MINDENEMŰ KÖRLEVELEKET és ÁRJEGYZÉKEKET.
Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan eszközöltetnek.

FOLYÓIRATOKAT és a NYOMDAIPARHOZ tartozó nyomtatványokat izléses beosztással
jutányos árakon.
Bírósági, végrehajtói nyomtatványok készletben tartatnak.
Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan teljesítettnek.

Izléses kiállítás!
Jutányos árak!

Előfizetési árak
helyben, vagy postán külföldre
Egész évre 10 fr.
Félévre 5 fr.
Negyedévre 2 fr.
Egy órára 1 fr.

Egyes szám 4 kr.

A lap az előző évi 1892. évi költségvetés alapján készült, melynek költségvetéséről a közönségnek a következőképpen tájékoztattuk: (Fötér, 1892. évi költségvetéséről.)

Előfizetési helyek
Fötér, K. Lajos könyveskereskedés és a kiadóhivatalban. (Fötér, 1892. évi.)

Fel
a t. közönséghez a »Debreczen« által felállítandó női kézimunka egyesületéről. A női kézimunka egyesületének épületében 1893. évi költségvetéséről nyit meg a női kézimunka egyesületi választmányi előkészítő bizottság a női kézimunka egyesületi tájékoztató, egy szülőket, k. tandó női kézimunka egyesületi szándékukkal egyet elnöke, Lászlóné (péterfi) ger Henriknél, a lenteni szíveskedő zott létszám betöltésére előzetesen jelentkezőknek.

Felvétetnek a leányok, kik a 14-15. felsőbb leányiskola vagy a felső népi iskolákban tanultak.

Az oktatás k. Az első női kézimunka kezű sorozatban a csomózás, hálózás, Holbein-öltés, bé (mór), kalotaszegi lönféle anyagra, k. lérok, — point-lapok készítésére színes himzés vagy sonyra, fejdizs és előállítás.

Amásodik anyaga: fehérnemű.

A „DEBRECZEN”

Az alabástron mel és a kinéktől jeseu elgyengülve zött. Már utolsó p nappal előbb üde, ri mulatságon soka va egy pohár jeseu agyba került és ró küzdött.

A halál nagy nyúséggel szakított pajkos leányka egy A porhüvelyt elköltözött lélek a zárnnyakon repülő retlen égbé.

De a ragyogó leány lelkét, a me lelkesítette, mert a hátra, a kit nem vel, — de lel imádott.

— Ah! — n dalmasan, még cs nám öt látni, az ő ját hallani! Utolsó csuszhattam tőle. C ték tőlem. Iszonyu — A menny den a halál.

— Mit neke tört ki az ifjú léle dögsgája nem ér fe